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Tarefas de exames

Notacao cientifica

Neste caderno de apoio, encontras alguns exemplos de tarefas de exames de paises
como Portugal, Franca, Australia, Canada, Inglaterra, USA, entre outros.

Para as tarefas aqui apresentadas existem propostas de resolucao detalhadas no
sitio do Hypatiamat (http://www.hypatiamat.com?). Para acederes a proposta de

resolucdo de cada tarefa tens de anotar o respetivo codigo (por exemplo,
[1200320]) e introduzi-lo ou procura-lo na seccao “quero resolver”, disponivel em
http://www.hypatiamat.com/escritorio/quero_resolver exercicios de.php* ou no

google play em https://play.google.com/store/apps/details?id=air.gmat>.

Para consolidares e autoavaliares os teus conhecimentos, poderas encontrar ainda,
nesta mesma secc¢ao, mais tarefas de exames nacionais e internacionais assim
como muitas outras, elaboradas pela equipa do Hypatiamat.

Bom trabalho.
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[1] [1200192)

Exprime por um numeral decimal 7,2 x 10™.

Adaptado de Mathematics - 2008 School Certificate Test, Australia

[2] [1200037]

O tempo de degradacao de uma determinada lata de refrigerante é cerca de:
4 380 000 horas
Qual é, em notacao cientifica, o nUumero de horas?

[]4,38x10° [ ] 4,38 x10°

[]4,38x10’ [ ] 438 x 10*

Teste intermédio de Matematica do 8.2 ano, 2010, Portugal

[3] (2200321

’ ’ . _ 1
Qual dos numeros esta compreendido entre 3 x 10! e . ?

[]31 []0,29

[]0,34 [ 10,31

Adaptado do Exame Nacional de Matematica do 9.2 ano, 2006, Portugal

[4] (1200320

Considera o conjunto A = [1; +oo]
Qual dos seguintes nimeros pertence ao conjunto A?

[]3,1x10? []3,1x10!

[]3,1x10" []3,1x10°

Exame Nacional de Matematica do 9.2 ano, 2006, Portugal
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Qual é o produto de 12 por 4,2 x 105 expresso em notacdo cientifica?

[ ]50,4x10° [ ]5,04x10°

[ ] 50,4 %10’ [ ] 5,04 %10’

The University of the State of New York, Regents High School Examination, Integrated Algebra, 06/2009, USA

[6] [1200120]

Um balde cheio contém cerca de 5 x 108 gr3os de areia. O Jo3o estima que a areia
de uma determinada praia encheria 60 000 baldes.

Aproximadamente quantos graos de areia estdao nessa praia?

[]3x10% [ ]3x10°

[]3x10% [ ] 3x108

Mathematics School Certificate Test, 2010, Australia

==

Qual é o produto de 1,5 x 10> por 8,4 x 103, expresso em notacdo cientifica?
[]1,26x10° [ ] 1,26 x10°
[]112,6x%x10° [ ] 12,6x10°

The University of the State of New York, Regents High School Examination, Integrated Algebra, 06/2014, USA

[8] (1200140

O tempo de degradacdo de uma determinada embalagem de pldastico é cerca de
394 000 horas. Qual é o numero de segundos em notacgao cientifica?
Escolha a opc¢ao correta.

[ ]394x10° []394x%x10°

[ ] 3,94 %10 [ ]3,94x10°

Teste intermédio do 8.2 ano, 2010, Portugal
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[9] (1200286]

A expressdo (7 x 107°) x (8 x 10*2), em notac3o cientifica, é equivalente a:

[ ] 56x10° [ ] 56x10’

[]56x108 []49x10°

Adaptado de Intermediate Mathematics Provincial Assessment - Government of Newfoundland And Labrador, 2008, Canada

[10] [1200322)

Na escola do Luis, foi realizado um torneio de futebol interturmas. O professor de
Educacao Fisica resolveu propor um desafio matematico aos seus alunos, dizendo-
Ihes:
«A turma vai treinar durante 1,5 x 10 minutos, antes do torneio.
Calculem o numero de treinos que serao feitos.»

Sabendo que cada treino tem a duracdao de uma hora, quantos treinos foram feitos
pelos alunos?

Exame Nacional de Matematica do 9.2 ano, 2008, Portugal

Qual é o quociente de 9,2 x 10° por 2,3 x 10?%, expresso em notac3o cientifica?

[ ] 4000 [ ] 4x103

[ ] 40000 [ ]4x10*

The University of the State of New York, Regents High School Examination, Integrated Algebra, 08/2010, USA

[12] (-
. 6X1077 - . . , .
A expressao %103 ' €M notacado cientifica, é equivalente a:
[ 12x10* [12x10*
[ ] 2x10%° [ ] 2x107%0

The University of the State of New York, Regents High School Examination, Integrated Algebra, 01/2013, USA

Tarefas de exame - Pagina 4/8




© HYPATIAMAT 2019

[13] [1200284]

Qual das seguintes opgdes traduz, em notacgao cientifica, a melhor aproximacao
para a expressdo (8,42 x 10°) : (2,15 x 107)?

[]3,92x10% [ ]3,91x10%

[]3,92x10? [ ]3,91x%10?

Adaptado de Intermediate Mathematics Provincial Assessment - Government of Newfoundland And Labrador, 2006, Canada

Qual é o valor de n, se
(7,6 x 10") x (3,5 x 103) = 2,66 x 10°

[]6 []3

[15 [17

The University of the State of New York, Regents High School Examination, Integrated Algebra, 06/2015, USA

Na constru¢ao de um arranha-céus, foram utilizadas 10,5 mil toneladas de aco e,
na construgcdao de outro arranha-céus, utilizou-se o dobro dessa quantidade.
Determina a quantidade total de aco, em toneladas, que foi utilizada na construcao
dos dois arranha-céus. Apresenta o resultado em notacao cientifica. Mostra como

chegaste a tua resposta.

Prova Final de Matematica, 9.2 ano, 2.2 Fase, 2018, Portugal
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Segundo um estudo, em 2016, foram vendidos 87 milhdes de veiculos novos em
todo o mundo. De todos os veiculos novos vendidos nesse ano, 99% eram veiculos
nao elétricos. Determina o numero de veiculos novos nao elétricos que, em 2016,
foram vendidos no mundo. Apresenta o resultado em notacao cientifica. Mostra

como chegaste a tua resposta.

Prova Final de Matematica, 9.2 ano, 1.2 Fase, 2018, Portugal

A Lua reflete parte da luz solar que nela incide.
Admite que:

e aluzrefletida pela Lua demora 1,28 segundos a chegar a Terra;
e entrealuaeaTerra, aluz percorre 300 000 000 de metros em cada segundo;

e o trajeto da luz é retilineo. Determina a distancia da Lua a Terra.

Figura3-ATerraea Lua

Apresenta o resultado em metros, escrito em notacgao cientifica.
Mostra como chegaste a tua resposta.

Prova de Aferigao de Matematica, 8.2 ano, 2018, Portugal
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[18] [1200035]

O numero de glébulos vermelhos existentes num litro de sangue do Jodo é
de 5 100 000 000 000. Apds duas semanas de estagio de futebol, o numero de
glébulos vermelhos existentes num litro de sangue do Jodao aumentou 5%.

Qual é o nimero de glébulos vermelhos, em notacao cientifica, existentes num
litro de sangue do Jodo apds o estagio?

Teste intermédio de Matematica do 8.2 ano, 2009, Portugal

(4,1 x 10%)x(2,4 x 103)
1,5 x 107

Exprime o valor da expressao , em notacao cientifica.

The University of the State of New York, Regents High School Examination, Integrated Algebra, 08/2012, USA

5x 109%1,2 x 10~8
2,4 X 10°

A expressao , em notacao cientifica, é equivalente a:

[]25x10% []25x107 []25x%x10°

Brevet des colléeges Amérique du Nord, 06/2015, Franga
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